

# ВЫБОР БУДУЩЕГО!

- В Ленинградской области подвели итоги компании по сдаче ЕГЭ. Какие особенности отличали итоговую аттестацию а этом году? Как была обеспечена безопасность? Отмечались ли технологические сбои, утечка в интернет данных КИМ?
- В 2023 году в регионе Единый государственный экзамен организован и проведен без технологических и процедурных нарушений. Ни один экзамен не был перенесен. Экзамены проведены максимально объективно. В пунктах обеспечения проведения экзаменов был соблюден высокий уровень информационной безопасности через:
- 100% обеспечение металлодетекторами официально И зарегистрированными блокираторами сигналов мобильной связи;
- обеспечение 100% онлайн-видеонаблюдения и непрерывной онлайн трансляции на портал smotriege.ru, мониторинге работоспособности систем видеонаблюдения, предупреждения прерываний видеотрансляций;
- применения 5 год технологии ЕГЭ (передача экзаменационных «Интернет», печать материалов в пункты по сети сканирование экзаменационных материалов в каждой экзаменационной аудитории, передача экзаменационных материалов на обработку по информационнотехнологической защищенной сети передачи конфиденциальной информации «РЦОИ-ППЭ Ленинградской области».

Во время всех экзаменов повсеместно применялись технологии доставки экзаменационных материалов в пункты проведения экзамена по сети «Интернет», печати экзаменационных материалов и сканировании бланков ответов участников ЕГЭ в аудиториях.

Эти технологические решения усиливают степень информационной безопасности экзаменационных материалов ЕГЭ, в том числе исключают вмешательство посторонних лиц по изменению ответов участников экзамена.

17 экзаменационных дней, 18150 чел/экзаменов ЕГЭ проведены в штатном режиме, фактов организационно-технологических сбоев и нарушений по обеспечению объективности проведения не установлено.

Не выявлено опубликование в регионе КИМ в сети Интернет, выход в сеть «Интернет» при помощи мобильного телефона.

Этому способствовала и качественная работа педагогов, привлекаемых в роли сотрудников пунктов проведения экзаменов, и ряд контрольных мероприятий, обеспечивающих соблюдение требований законодательства, в том числе и соблюдение равных прав участников экзаменов:

- \* на каждом пункте в каждый день экзаменов присутствовали региональные общественные наблюдатели (350 человек), в том числе уже несколько лет среди наблюдателей студенты ленинградских вузов и колледжей члены Российского союза молодежи;
- \* процедура ЕГЭ контролировалась сотрудниками областного комитета.

В этом году впервые Штаб создан ПО вопросам реализации на территории Ленинградской области мероприятий по обеспечению безопасности при проведении государственной итоговой в 2023 году под руководством заместителя Председателя Правительства Ленинградской области по социальным вопросам Николая Емельянова. В работе Штаба принимали участие сотрудники региональных комитетов образования, здравоохранения, топливно-энергетического комплекса, правопорядка и безопасности, а также представители Министерства внутренних дел и Публичного акционерного общества «Ростелеком».

### - Сколько выпускников сдавало нынче ЕГЭ? Велика ли доля выпускников прошлых лет?

- В текущем году в Ленинградской области ЕГЭ сдали 5 800 человек, из них 5278 - выпускники текущего года, а 522 - выпускники прошлых лет и выпускники образовательных организаций профессионального образования

#### - Какие нарушения были зафиксированы на ЕГЭ?

- За весь период экзаменов был удален 1 участник ЕГЭ за наличие справочных материалов и письменных заметок во время экзамена. Результаты участника аннулированы.

Департаментом надзора за соблюдением законодательства в области образования комитета общего и профессионального образования Ленинградской области составлен 1 протокол об административном правонарушении в отношении физического лица по части 4 статьи 19.30 Кодекса об административном правонарушении Российской Федерации за нарушение пункта 65 Порядка проведения ГИА-11 (наличие у участников экзамена письменных заметок).

В настоящее время протокол об административных правонарушениях рассмотрен в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (Волосовский район). Участнику экзамена назначен штраф в сумме 3000 рублей.

### - Какие экзамены по выбору оказались в этом году самыми популярными?

- Для получения аттестата все сдают обязательные предметы русский язык и математику. Математика подразделяется на: профильную (для тех, кому при поступлении нужен этот предмет) и базовую (достаточно для получения аттестата).
- русский язык 5409 чел.
- математика базового уровня 2970 чел.
- математика профильного уровня 2397 чел.

Самые популярные предметы по выбору:

- обществознание 1959 чел.
- информатика 952 чел.

- биология 765 чел.
- физика 744 чел.
- иностранные языки 603 чел.
- история 595 чел.
- химия 485 чел.
- литература 481 чел.
- Для того, чтобы получить аттестат о среднем образовании, достаточно сдать только обязательные предметы. Многие ли выпускники 11-х классов воспользовались такой возможностью?
- Для получения аттестата о среднем образовании необходимо пройти государственную итоговую аттестацию (ГИА), которая проводится в двух формах ЕГЭ (Единый государственный экзамен) и ГВЭ (Государственный выпускной экзамен). ГВЭ для лиц с ограниченными возможностями здоровья, но при этом, они вправе выбрать и другую форму ГИА ЕГЭ. Все остальные сдают ЕГЭ. Но бывают редкие случаи, когда по тем или иным причинам люди не могут пройти ГИА. Так, в этом году 2 обучающихся наших учебных заведений (Всеволожского и Киришского районов) находятся за границей и там проходили обучение. В этом случае они смогли получить аттестат о среднем образовании на основании промежуточной аттестации.

Большинство наших выпускников всё-таки выбирали ЕГЭ и сдавали экзамены как по обязательным предметам, так и по предметам по выбору. Экзамены исключительно по обязательным предметам сдавали 1 006 выпускников (19,11%).

- Много ли было обращений по апелляциям? Какие наиболее частые причины подачи апелляции? Чем, как правило, заканчиваются подобные разбирательства?
- Проведено 9 заседаний конфликтной комиссии, рассматривающей апелляции по результатам ЕГЭ и несогласии с выставленными баллами. По результатам ЕГЭ подано и рассмотрено 72 апелляции о несогласии с выставленными баллами. Удовлетворено 36 апелляций, 32 из которых в связи с наличием технических ошибок распознавания ответа в программном обеспечении, 4 в связи с изменением экспертизы оценивания, как в сторону повышения, так и в сторону понижения, но не более 1 балла. Остальные апелляции были отклонены.

## - В сентябре пройдет дополнительный период сдачи ЕГЭ — на кого он рассчитан?

- Дополнительный период пройдет для участников ГИА, которые:

не прошли ГИА по уважительной причине;

не сдали экзамен по обязательному предмету (либо русский язык, либо математике, либо и тот, и другой, как в основные дни экзамена, так и резервные);

были удалены с экзамена за нарушение (1 человек ).

Им предоставляется право пройти ГИА по русскому языку и (или) математике базового уровня. В этом году дополнительный период пройдет с 6, 12 и 19 сентября. 6 числа выпускники смогут сдать экзамен по русскому языку, 12 – по математике базового уровня, 19 – резервный день.

- Как можно оценить динамику изменений среднего тестового балла по сдаваемым предметам в Ленинградской области относительно общероссийского?
- В этом году по большинству предметов, как и в предыдущие годы, средний тестовый балл в Ленинградской области выше общероссийских, за исключением литературы и английского языка. По указанным предметам у нас результаты чуть ниже.

#### - Много ли в регионе стобалльников? По каким предметам?

- В этом году у нас 32 стобалльника. Максимальный результат они показали по русскому языку, литературе, химии, физике, информатике, обществознанию, географии. Больше всего стобалльников по русскому языку, литературе и обществознанию.
- Больше всего стобалльников подготовили образовательные организации Всеволожского района, в частности, «Центр образования «Кудрово» и Сертоловская средняя общеобразовательная школа № 1 подготовили по 2 стобалльника. Также в лидирующих позициях Киришская средняя общеобразовательная школа № 8 и Киришская гимназия, там ребята тоже сдали ЕГЭ на максимальный балл по нескольким предметам.

- Есть ли в этом году мультибалльники ребята, которые сдали на максимальный балл более одного экзамена?
- Есть 1 мультибалльник, который получил максимальный результат сразу по двум предметам это Сергеева Ксения, выпускница «СОШ № 10» г. Выборга, получила 100 баллов по русскому языку и физике.
- Много ли выпускников окончили школу с золотой медалью?
- В этом году 457 выпускников стали обладателями аттестата с отличием и медали «За особые успехи в учении». Больше всего таких ребят во Всеволожском (112), Гатчинском (58), Кингисеппском (30) районах.
- Сейчас у вчерашних выпускников горячая пора многие из них хотят продолжить образование, а некоторые получить профессию. В 2024 году в Ленобласти будет создан новый образовательный кластер расскажите, какие областные учебные заведения примут участие в проекте, и по каким специальностям студенты смогут пройти обучение?
- В рамках федерального проекта «Профессионалитет» в Ленинградской области будет создан образовательный кластер по отрасли «Искусство и креативная индустрия». В 2024 году он откроется на базе Государственного института экономики, финансов, права и технологий. В число участников вошли федерального проекта еще три учреждения профессионального образования региона: Всеволожский агропромышленный Приозерский политехнический колледж и Подпорожский политехнический техникум. Студенты смогут пройти обучение по таким специальностям, как портной, дизайн, оператор швейного оборудования, экономика и бухгалтерский учет, декоративно-прикладное искусство и народные промыслы.
- Какие преимущества дает обучение именно по программам образовательного кластера это ведь уже второй подобный проект для Ленинградской области, и студенты кластера, созданного на базе Кингисеппского колледжа технологии и сервиса по химической отрасли, уже смогли оценить достоинства такой модели профессиональной подготовки?
- Федеральный проект «Профессионалитет» Министерства просвещения Российской Федерации включен в число стратегических инициатив социально-экономического развития страны до 2030 года и ставит своей

целью создание в системе СПО принципиально новой отраслевой модели подготовки квалифицированных кадров в соответствии с актуальными потребностями реального сектора В создании экономики. функционировании учебно-производственных кластеров непосредственное участие принимает потенциальный заказчик кадров – работодатель, который в первую очередь заинтересован в подготовке профессиональных кадров, готовых к работе в отрасли. Важной особенностью реализации проекта является сокращения сроков обучения по образовательным программам с 3 лет 10 месяцев до 2 лет 10 месяцев за счет сокращения обучения общеобразовательным общепрофессиональным ПО дисциплинам И дисциплинам и усиления практикоориентированного подхода.

- В Ленинградской области появилась и еще одна возможность продолжить образование в регионе открываются новые структурные подразделения Гатчинского педагогического колледжа. Где именно они появились, по каким специальностям ведется набор, много ли предусмотрено бюджетных мест?
- Выпускники 9 классов могут подать заявление на педагогические специальности в новые филиалы Гатчинского Педагогического Колледжа им. Ушинского.

Структурные подразделения учебного заведения появились на базах Всеволожского агропромышленного техникума, школы № 3 Кудрово и Муринского центра образования № 4. В них студенты начнут обучение по таким специальностям, как дошкольное образование, преподавание в начальных классах, компьютерные системы и комплексы.

Приемная кампания уже стартовала. Для абитуриентов доступны по 25 бюджетных мест в каждую группу.